

**Készítette: Molnár Balázs, BMF KKG GTI**

**Katholieke Hogeschool Zuid-West Vlaanderen, Kortrijk (Belgium)  
2002-03. I. félév**

2002. szeptember elsejétől 2003. január végéig a fenti intézményben tanultam Erasmus ösztöndíjasként. A következőkben ottani tapasztalataimat próbáltam pontokba szedni, és talán valami újat is mondani az előző évek beszámolóihoz képest, melyek nagyrészt, talán az euróban való számoláson kívül mindenben aktuálisak még most is.

**Kiutazás:** Ezt mindenki a saját lehetőségeihez mérten döntse el, Kortrijk repülővel, vonattal, busszal (Eurolines) vagy autóval egyaránt jól megközelíthető.

**Szállás:** Az Erasmus diákok két házban laktak, melyek egymástól kb. 50 m-re, egy út (Kortrijk fő utcája) két oldalán vannak. Az egyik egy nagy, körülbelül 40 szobás ház, itt a fűtésért külön fizetni kell, néhány szoba penészedett is a nyirkosság miatt (ez azonban első ránézésre nem látszott, csak az, hogy jobb állapotban van, mint a mi szállásunk). A miénk egy kisebb, szintén magán ház, kilenc szoba +2 zuhanyzó/ wc + konyha van benne. A konyhában hűtő, sütő, mikró, főzőlapok, edények, a szobákban ágy, íróasztal, mosdó, polc, szekrény van. A lakbér, mindig van melegvíz, a fűtés rendszeren befűti a szobát. Ugyan első ránézésre elég lelakottnak tűnt a ház, de később kiderült, hogy sokkal jobban megéri itt lakni, és nem csak anyagilag. Ahogy az előző honlapokon látom, más is lakott itt, de azért esetleg érdemes rákérdezni előre. A cím 't Hoge 39, a másik ház meg a Liefdeweg, ahol ugyan van szintenként tv a közös konyha/nappaliban (ami nekünk nem volt), de nincs sütő és gond van a szobákkal. Mosásra van lehetőség egy mosodában, ami a városközpont felé van, busszal könnyen elérhető, 3,5 € a mosás + 2-3 € a szárítás, de a szállásunkon volt lavór és állandó melegvíz, így ott sem probléma.



**Kortrijk főutcája**



**A szobám**

**Étkezés:** Minden hétfőn kaptunk jegyet a menzára, többi nap magunknak kellett megoldani: vagy a menzán 2,5-3 € egy teljes ebéd (itthon is kerül ennyibe egyes főiskolákon/egyetemeken, szóval annyira nem is drága), vagy főzés saját magunknak.

Boltok: az előző honlapokon is leírt Aldi és GB, nem igazán drágábbak az itthoni áraknál.



**Menza**

**Közlekedés:** A GO-Pass nevű, 10 alkalomra szóló vonatjegy 39 € volt de januártól felemelték 40 €-ra, bárhova el lehet menni vele Belgiumon belül, hét közben reggel kilenc után, hétvégén bármikor. Általában úgy szerveztük a városnézéseket, hogy egy vonalon több várost meg tudtunk nézni, ahol például át kellett szállni, ott tényleg átszálltunk, de mondjuk csak három óra múlva, ami elég is volt a gyors körbenézésre.

Kortrijkban az iskola által adott buszbérlettel közlekedtünk, vagy biciklivel, amit havi 3 (azaz három!) €-ért béreltünk az iskola támogatásával.

Aki esetleg más országok városaiba akar utazni (pl Amszterdam, London vagy Párizs), az választhat a busz (Eurolines), a vonat és a repülő (Ryanair) közül. Utóbbi Charleroi-ból indul és általában olcsóbb a busznál is. Jellemző árak: pl Amszterdam vonattal vagy London repülővel egyaránt 30-40 € (oda-vissza)!

**Tantárgyak:** Én minden választható tantárgyat felvettem, melyek az alábbiak voltak:

Az „*Intensive course Dutch*” az ILPC tanfolyam volt, a három hetet szóbeli és írásbeli vizsga zárta.

Az „*Europe, I presume*” című tantárgy némiképp összefolyt az „*European integration*” c. tantárggyal, hiszen témáik között is nagy átfedés volt. Az Integration keretében a csatlakozást vitattuk meg, ennek folyamatát, a csatlakozó országokat ismerhettük meg. Mindkét előadást Anne-Marie Van Den Dries, intézeti koordinátorunk tartotta. Egy alkalommal Brugge-ben, a

városházán vettünk részt egy, az ILPC tanfolyam lezárásaként megrendezett fogadáson, melynek egyik felében a Flamand Parlament egyik miniszter asszonya tartott előadást Európai Unió témakörben, illetve válaszolt a feltett kérdésekre. Egy másik alkalommal Brüsszelbe vittek minket és az Európa Parlamentben egy képviselő beszélt a parlament működéséről illetve az EU csatlakozás is téma volt. Ehhez hasonló látogatást az Európai Küldöttgyűlés épületében is tettünk.

A „*Multiculturalism, Identity and Culture Management*” tantárgy keretében megismerhettük egymást, különböző szokásainkat és kultúránkat. Megvitattuk a különböző kultúrájú kisebbségek és bevándorlók problémáját és a lehetséges megoldásokat is.

A „*Global issues of the 21<sup>st</sup> century*” c. tárgy keretében minden hétfőn reggeltől délután négyig, a napot két részre osztva volt előadás. Az első felében mindig másik előadó tartott előadást valamilyen témáról, pl. globalizáció, a társadalom elöregedése, szegénység, vallások, Európai Unió szervezetek, nyelvek, kereskedelem és egyéb aktuális témák. Az (iskola által adott) ebéd után aztán megvitattuk a délelőtti témákat, majd minden héten más nemzet előadását hallgathattuk meg, így sor került Svájc, Csehország, Lengyelország, Litvánia, Portugália, Spanyolország, Románia, Németország, Kína és persze Magyarország bemutatására. A szemeszter végére három kiválasztott előadás témáját kellett összefoglalni.

A „*Thematic trips*” során különböző látogatásokat tettünk környékbeli gyáraknál, cégeknél. Így voltunk a Bekaert nevű gyárnál, mely a világ legnagyobb acéltermék gyártója, egy Quadrant nevű helyi műanyag gyárnál, valamint szeszfőzdében és csokoládégyárban is. Busszal megmutatták a környék nagyobb gyárait, cégeit, és voltunk a csatornákat összekötő hajóliftteknél is. Az egyes helyszíneken előadást hallhattunk a cégek működéséről, történetéről.

Az „*Entrepreneurial skills and marketing*” előadásokon marketinggel foglalkoztunk, sokszor különböző esettanulmányokon keresztül. A szemeszter végére Flandriát marketing szempontból bemutató prezentációt kellett készíteni.

A „*Belgoscopia or Comparative economics*” tantárgy során egyrészt megismerhettük Belgium történelmét, kultúráját, másrészt gazdaságáról volt szó közgazdasági szemszögből. Félév végén saját országunk gazdaságáról kellett beszámolni hasonló módon.

A „*Business ethics and coaching*” c. előadást koordinátorunk, Johan Cottyn tartotta és ez az alkalom szolgált arra is, hogy rendezzük az adminisztratív ügyeket, megkapjuk a következő heti órarendet, hozzájussunk a jegyzetekhez stb.

A „*Current issues and innovations*” keretében napjaink találmányairól, eseményeiről hallhattunk, illetve ezeket vitathattuk meg, pl. klónozás, vegyi fegyverek, terrorizmus stb.

A „*Business English*” egy felső szintű üzleti angol nyelv tanfolyam volt, minden szerdán 18-tól 21 óráig, félév végén írásbeli és szóbeli vizsgával.

A „*French*” francia nyelv tanfolyam volt keddenként, szintén este 18-tól 21 óráig, félév végén szóbeli és írásbeli vizsgával.

Az „*International marketing*” c. tantárgy szintén marketinggel foglalkozott, de annak nemzetközi formájával. Az előadásokon megismerhettük, hogy mennyiben különböznek a nemzetközi marketinghez szükséges stratégiák, ismeretek az országokon belüli marketingétől. A félév végére Magyarország SLEPT elemzését kellett elkészíteni.

A „*Business in Asia*” és a „*Production aspects*” tárgyakat ugyanaz az előadó tartotta. Előbbiben Ázsia gazdaságát illetve az Európa és Ázsia közötti kereskedelmet ismerhettük meg, de hallhattunk az ottani kultúráról, szokásokról is az előadó saját tapasztalatai alapján. A Production leginkább a vállalat gazdaságtanhoz hasonlítható tantárgy volt, a termelés gazdaságossá tételével foglalkozott.

Persze nem mindegyik tárgy volt minden héten, naponta kb. két előadás volt.

**Programok:** A diákélet nagyon élénk, minden hét csütörtökön főiskolai buli van a helyi diákkocszmában (Chips), a másik házban is minden héten volt „házibuli”, ezen kívül lehet tv-t nézni, moziba menni (6 €), beszélgetni, kirándulni, belga diákokkal ismerkedni stb. ☺  
Iskola által szervezett programok: kirándulások, városnézések, egyéb iskolai rendezvények.



**Chips**



**A másik házban...**

**Sport:** van lehetőség konditerembe járni (100 € /3 hónap), úszni (1 € /alkalom), vagy az iskola pályáin egymással focizni/kosarazni.

**Időjárás:** Szeptemberben még fürödtünk is egyszer a tengerben, aztán jó idő volt az egész hónapban. Azt mondták, hogy száz éve nem volt ilyen száraz idő, szóval eső nem volt több, mint itthon. Persze azt is mondták, hogy nem ez a tipikus belga időjárás, szóval egy jó esőköpeny mindenképpen kell. Decemberben és januárban aztán voltak hidegek (maximum -4 °C) és egy nagyon kis hó is, ami szintén nem túl jellemző ott...

**Egyéb:** internet van az iskolában, reggel nyolctól este kilencig korlátlanul használható minden hétköznap, nyomtatni is lehet.



**Gépterem**

Összességében a kapott pénz (ILPC+ Erasmus ösztöndíj+ Tempus szociális támogatás+ otthoni ösztöndíj) fedezte a költségeket, plusz pénzbe csak az utazások kerültek, tehát csak arra kell spórolni.

Kortrijk egy csendes, nyugodt kisváros, ahonnan Európa nyugati része nagyon könnyen elérhető. Belgiumba az menjen, aki szeretné gyakorolni az angolt, miközben sokféle embert, kultúrát ismerhet meg.



**Kortrijk főtere**



**Az iskola folyosója**



**Előadás**



**Az iskola egyik épülete**